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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
                                                                                                MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, 
                                                                                                ESTADO DO MARANHÃO NO DIA 28 DE           
                                                                                               JUNHO DE 2024. 
 

SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 07(SETE) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, CARMELIA MARIA  
OLIVEIRA LIMA, ELORENA FERNANDES DA SILVA, ANTONIO CARLOS DE MORAIS E ANTONIO 
LUIS COELHO. QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA 
DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  QUERO JUSTIFICAR A AUSÊNCIA 
DOS VEREADORES WANDERSON NOLETO E FRANCISCO TÉOFILO BEZERRA QUE POR MOTIVOS 
SUPERIORES NÃO PUDERAM COMPARECER A ESTÁ SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A 
TESOUREIRA DESTA CASA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA 
DESTA CASA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, 
A ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A 
ATA SEGUE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SOLICITO AO PRIMEIRO 
SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA. VEREADORES OS DOIS PROJETOS QUE 
ENTRARAM VEIO COM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA, EU ACATEI PRA VER SE AGENTE 
APRESENTA, DISCUSTE E VAMOS PRA VOTAÇÃO.  PROJETO DE LEI NÚMERO 010/2024 QUE 
“DENOMINA CALÇADÃO SALOMÃO VILANOVA DA SILVA O LOGRADOURO PÚBLICO 
LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO ALEGRE, ZONA URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO 
RIACHÃO -MA”. PROJETO DE LEI NÚMERO 011/2024 QUE “DENOMINA JUVENAL FERNANDES 
DA SILVA (JUVENAL MARIQUINHA) A PRAÇA PÚBLICO LOCALIZADA NO BAIRRO ALTO ALEGRE, 
ZONA URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA”. OFÍCIO GABINETE NÚMERO 
064/2024, SOLICITA A TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI NÚMERO 010/2024 EM REGIME 
ESPECIAL DE URGÊNCIA. OFÍCIO DE GABINETE NÚMERO 065/2024, SOLICITA A TRAMITAÇÃO 
DO PROJETO DE LEI NÚMERO 011/2024 EM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA.  COLOCO EM 
APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO OFÍCIO DO GABINETE 064/2024, SOLICITA A TRAMITAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI NÚMERO 010/2024 EM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA. SE TODOS FOREM 
DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO DE LEI NÚMERO 010/2024, PASSA PARA 
A ORDEM DO DIA PARA PRIMEIRA DISCUSSÃO É VOTAÇÃO. COLOCO EM APRECIAÇÃO É 
VOTAÇÃO O OFÍCIO DE GABINETE NÚMERO 065/2024, QUE SOLICITA A TRAMITAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI N°011/2024, EM REGIME ESPECIAL DE URGÊNCIA. SE TODOS FOREM DE 
ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO DE LEI NÚMERO 011/2024, PASSA PARA A 
ORDEM DO DIA PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. A PALAVRA ESTÁ FACULTADA.COM A PALAVRA 
VEREADORA CARMELIA MARIA, BOM DIA A TODOS NOBRES COLEGAS VEREADORES, MESA 
DIRETORA E PÚBLICO DE CASA, A MESMA FEZ UMA LEITURA SOBRE A POLÍTICA. ONDE 
COMUNICA QUE NÃO IRÁ CONCORRER AO PLEITO DAS ELEIÇÕES DE 2024 COMO VEREADORA 
E A MESMA DEIXA SUA GRATIDÃO A DEUS, FAMILÍA E O POVO QUE LHE CONCEDEU ESSES  
 
 
 



 
 
 
 
QUATRO ANOS DE MANDATO. E AGRADECE SUA EQUIPE DE TRABALHO DURANTE SUA 
GESTÃO COMO PRESIDENTE DESTA CASA, DOUTOR(A) NYELMA, GUSTAVO, MARIA DOS 
SANTOS, ADRIANA, MARLUCIA, ERICK, CONCEIÇÃO, DOUTOR TARCISIO E TODOS QUE FAZEM 
PARTE DESTA CASA. AOS COLEGAS VEREADORES, PREFEITO DESEJO SUCESSO. E AGRADECE A 
SUA FAMILÍA E O POVO DE SUCUPIRA E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA A VEREADORA 
ELORENA FERNANDES, BOM DIA A TODOS MESA DIRETORA E TODOS AQUI PRESENTE 
PRIMERO AGRADECER A DEUS POR MAIS UMA OPORTUNIDADE, ESTAMOS AQUI ENQUANTO 
VEREADORES COMO REPRESENTES DO POVO. EM FORMA DE REQUERIMENTOS, COBRANÇA,  
FISCALIZAÇÃO EU FAÇO O MEU TRABALHO PORQUE EU FUI ELEITA É JUSTAMENTE PARA ISSO 
PARA TRAZER NECESSIDADE EM RELAÇÃO À SAÚDE,INFRAESTRUTURA, EDUCAÇÃO E TUDO 
QUE ENVOLVE O POVO E A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, ENTÃO ESTA É UMA CASA JUSTAMENTE 
PARA QUESTIONARMOS, TRAZER PROJETOS, PARA REVOLUCIONAR A QUESTÃO DO 
ANDAMENTO E DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE, MAS A GENTE SABE QUE NÃO É FÁCIL 
ENTÃO AGRADECER TAMBÉM PELO COMPANHERISMO DE TODOS OS VEREADORES, MINHA 
COMPANHEIRA DE LUTA VEREADORA TÂNIA SOMOS UMA OPSIÇÃO QUE RESPEITA  TODOS 
OS LIMITES, EU SEI CHEGAR EM TODOS OS ORGÃOS PÚBLICOS COM RESPEITO ÀS PESSOAS 
QUE TRABALHAM LÁ, PORQUE TODOS QUE TRABALHAM TAMBÉM TRABALHAM EM PROL DA  
POPULAÇÃO,  PARA MIM É UMA HONRA DEFENDER E REPRESENTAR A POPULAÇÃO QUE ME 
ELEGEU.  E NESSA ÉPOCA TUDO FACÍL É SORRISOS, TUDO É ABRAÇO TEM GENTE PARA FAZER 
TUDO PELO POVO AGORA, MAS IMAGINA SE DEPOIS DE UMA CAMPANHA DESSA PORQUE 
ISSO É COISA SÉRIA CAMPANHA ELEITORAL É PRA TRANSFORMAR ALGO QUE NÃO ESTAVA 
BOM. SUCUPIRA É UMA CIDADE PEQUENA ONDE TODO SE CONHECE E SABE O 
COMPORTAMENTO DE CADA UM. EU DESEJO BOA SORTE A TODOS NÃO VAMOS FICAR SÓ 
NAS PALAVRAS EU TAMBÉM JÁ PENSEI VÁRIAS VEZES E NÃO CONCORRER UMA ELEIÇÃO 
PORQUE A GENTE SABE QUE É DIFICÍL, NÃO FICAR RECLAMANDO DEPOIS QUE A CIDADE É 
ISSO OU AQUILO QUE A EDUCAÇÃO DO POVO ENTÃO TODOS OS LEGISLADORES QUE ESTÃO 
NO PODER HOJE CHEGARAM ATRAVÉS DE UMA VOTAÇÃO ENTÃO NÓS ELEITORES SOMOS 
RESPONSÁVEIS PELO ANDAMENTO DE NOSSA CIDADE, ESTADO E MUITO OBRIGADA. 
DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE. E ABRO A ORDEM DO DIA.  COM A PRIMEIRA 
DISCUSSÃO PROJETO DE LEI NÚMERO 002/2024, QUE “FIXA OS SUBSÍDIOS DO PREFEITO, VICE-
PREFEITO E SECRETÁRIOS MUNICÍPAIS DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO 
DO MARANHÃO, PARA O MANDATO 2025/2028 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.COLOCO EM 
PRIMEIRA DISCUSSÃO. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES, EU SOU DE 
ACORDO JÁ FOI APRESENTADO A GENTE JÁ SABE DO QUE ESTAR FALANDO, E POR MIM PODE 
SER COLOCADO EM VOTAÇÃO. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE ESTAR EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI DE NÚMERO 010/2024, QUE “DENOMINA ‘CALÇADÃO 
SALOMÃO VILANOVA DA SILVA’ O LOGRADOURO PÚBLICO LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO 
ALEGRE, ZONA URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO -MA”.  COM A PALAVRA  
A VEREADORA TÂNIA SILMARA, MESA DIRETORA, PÚBLICO QUE NOS ASSITE ATRAVÉS DAS 
REDES SOCIAIS MEU BOM DIA. EU TIVE A OPORTUNIDADE DE LER OS PROJETOS ONTEM NADA 
CONTRA A MENOCLATURA POIS SEU SALOMÃO FOI UM GRANDE AMIGO, MORREU SENDO 
MEU AMIGO EU SÓ ENTRANHEI, PORQUE ALÍ E UM CONJUNTO QUE NÃO TEM AINDA UMA 
DENOMINAÇÃO, AINDA MAIS QUE NO FUTURO PROVAVELMENTE MAIS ALGUM VEREADOR 
OU PRÓPRIO PREFEITO VAI ENTRAR COM UM PROJETO DANDO NOME ESTE CONJUNTO. AÍ JÁ 
FICA A CALÇADA COM O NOME E O CONJUNTO COM OUTRO AÍ TINHA QUE TER SIDO UMA 
COISA DESCUTIDA PARA FAZER ISSO ENGLOBANDO O CONJUNTO TODO. EU NÃO TENHO 
NADA CONTRA INCLUSIVE EU TENHO ATÉ ESSE PROJETO EM MENTE MAIS LÁ EU VOU FAZER 
DIFERENTE, LÁ TEM (04) QUATRO PESSOAS QUE FORAM MORADORES HOJE SÃO FALECIDAS 
É EU VOU FAZER UMA ESPÉCIE DE PESQUISAR ENTRE AS (41) CASAS QUE TEM LÁ E QUAL DOS  
 
 
 
 



 
 
 
NOMES OS MORADORES ACEITAM A GENTE COLOCAR LÁ NO CONJUNTO. PROVAVELMENTE 
LÁ VAI FICAR COM (02) DUAS MONECLATURA UMA CALÇADA COM O NOME E O CONJUNTO 
COM OUTRO, EU NÃO TENHO NADA CONTRA O PROJETO SÓ ACHO QUE DEVERIA SER FEITO 
UMA SODAGEM, ESTUDO PARA JÁ FAZER UMA COISA POR COMPLETO. E MEU MUITO 
OBRIGADA. COM A PALAVRA O VEREADOR ANTÔNIO CARLOS, BOM DIA A TODOS SOBRE O 
PROJETO EU SOU DE ACORDO. CONTINUANDO COM A PALAVRA O SENHOR PRESIDENTE 
PROJETO DE LEI NÚMERO 011/2024, QUE “DENOMINA `JUVENAL FERNANDES DA SILVA 
(JUVENAL MARIQUINHA) A PRAÇA PÚBLICO LOCALIZADA NO BAIRRO ALTO ALEGRE, ZONA 
URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA. COLOCO EM DISCUSSÃO. PRIMEIRA 
DISCUSSÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 001/2024, QUE FIXA OS SUBSÍDIOS DOS 
VEREADORES MUNICÍPAIS E DO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, DE SUCUPIRA DO 
RIACHÃO, ESTADO DO MARANHÃO PARA O MANDATO 2025/2028 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS`. COLOCO EM DISCUSSÃO. ESTAR EM PRIMEIRA DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI 
DE DECRETO LEGISLATIVO 002/2024, QUE “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULOS DE 
CIDADÃO HONORÁRIO AO EXMO.SR. JOSÉ JUSCELINO DOS SANTOS REZENDE FILHO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.COM A PALAVRA A VEREADORA CARMELIA MARIA, ESSA  QUESTÃO 
DO TÍTULO DE CIDADÃO EXISTE VÁRIOS QUESTIONAMENTOS MAIS A MINHA DECISÃO FOI ATÉ 
EM UMA CONVERSAR COM O PRÓPRIO O MINISTRO DEPUTADO FEDERAL AQUI NA IGREJA DE 
SÃO BENEDITO E TAMBÉM COM O PREFEITO WALTER E COM OS COLEGAS VEREADORES E 
VEIO ESSA INCIATIVA, EU ENTENDO QUE ESSSA HOMENAGEM A CONSEDER UM TÍTULO DE 
CIDADÃO E A GENTE SE TORNAR UM CIDADÃO DE UM MUNICÍPIO, PRIMEIRA E PELO O 
NASCIMENTO, O SEGUNDO E PELA ESCOLHAS QUANDO A GENTE ESCOLHEI VIVER NAQUELE 
MUNICÍPIO, E O TERCEIRO E PELA A INDICAÇÃO LEGISLATIVO, E ESSA INDICAÇÃO ELA NASCEU 
DIANTE DAS AJUDAS QUE O DEPUTADO JÁ DEU PARA NOSSO MUNICÍPIO E CONTINUA DANDO 
RECURSOS QUE ELE CONTINUA MANDANDO PARA NOSSO MUNICÍPIO, EM ESPECIAL NOSSO 
HOSPITAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO QUE ESTAR SENDO MANTIDO COM EMENDA 
PARLAMENTAR. ENTÃO ASSIM E MAIS QUE JUSTO E EU PEÇO AOS SENHORES O APOIO E O 
VOTO DE CADA UM DE VOCÊS E SE APROVADO FOR A CÂMARA FICAR ABERTA A ESCOLHER 
UMA DATA PARA QUE A GENTE POSSAR REALIZAR ESSSA SESSÃO DE ACORDO COM OS 
TRABALHOS DA CASA MUITO OBRIGADA. DECLARO ENCERRADO A DISCUSSÃO DOS TERMO 
DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 141. PASSAMOS AGORA PARA A VOTAÇÃO DAS MATERÍAS 
EM DISCUSSÃO.COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 002/2024, QUE `FIXA OS 
SUBSÍDIOS DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E SECRETÁRIOS MUNICÍPAIS DO MUNICÍPIO DE 
SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO DO MARANHÃO PARA O MANDATO 2025/2028 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O 
PROJETO. COM VOTAÇÃO NOMINAL O PROJETO SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 
PRESENTES.COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 010/2024 QUE “DENOMINA 
`CALÇADÃO SALOMÃO VILANOVA DA SILVA `O LOGRADOURO PÚBLICO LOCALIZADO NO 
BAIRRO ALTO ALEGRE, ZONA URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA.SE 
TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO SEGUE APROVADO POR 
UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 011/2024 QUE 
``DENOMINA `JUVENAL FERNANDES DA SILVA (JUVENAL MARIQUINHA) A PRAÇA PÚBLICO 
LOCALIZADA NO BAIRRO ALTO ALEGRE, ZONA URBANA, DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO 
RIACHÃO-MA. SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. O PROJETO SEGUE 
APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO 001/2024, QUE ``FIXA OS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES MUNICÍPAIS E 
DO PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO DO 
MARANHÃO PARA O MANDATO 2025/2028 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. COM VOTAÇÃO 
NOMINAL O PROJETO SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COLOCO EM 
VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 002/2024 QUE “DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO EXMO.SR. JOSÉ JUSCELINO DOS SANTOS  
 
 
 



 
 
 
 
REZENDE FILHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS SE TODOS FOREM DE ACORDO. QUE FIQUEM 
COMO ESTÃO. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA SILMARA, EM RELAÇÃO AOS TÍTULO EU 
CONCORDO COM QUE A VEREADORA FALOU MAIS EU DIANTE DO QUE ESTAR ACONTECENDO  
NO PAÍS NESTE MOMENTO EU SOU CONTRA ESTE TÍTULO, PORQUE EU JAMAIS VOU 
CONSEDER UM TÍTULO A UMA PESSOA QUE HOJE E INDICIADO PELA POLÍCIA FEDERAL ENTÃO 
ATÉ QUE SE PROVE AO CONTRÁRIO SE ELE CONSEGUIR PROVA A INOCÊNCIA DELE O PROJETO 
ESTIVER NESSA CASA DEPOIS DISSO EU  VOTARIA A FAVOR  SEM NENHUM PROBLEMA MAIS 
HOJE EU NÃO POSSO VOTA A FAVOR DESSE PROJETO MEU VOTO E CONTRA. O PROJETO 
SEGUE APROVADO POR (05) VOTOS A FORVOR, UM VOTO CONTRA E UMA ABSTENÇÃO. 
FECHO A ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A 
PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADO SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL 
MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
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